

Ученые консультируют политиков-переселенцев

Когда конкурентами в политической борьбе становятся прежние сподвижники - это ведет к взаимным разочарованиям и недовольству, которое нередко из-за партийной дисциплины приходится в себе подавлять: не с кем даже посоветоваться. И все же Светлана Армпристер и Андреас Маурер, оба активные члены Христианско-Демократического Союза (CDU) в Нижней Саксонии, а также баронесса Виктория фон дер Буше, по собственной инициативе занимающаяся интеграцией переселенцев и поддерживаящая этих политиков, надели компетентных собеседников: ученых Института по исследованию миграционных и межкультурных процессов (Institut für Migrationsforschung und Interkulturelle Studien - IMIS) в Оsnабрюке.

Политики решили прибегнуть к консультации исследователей, потому что оказались в сложной ситуации - в своей партии они наталкиваются на непонимание. Отправным пунктом послужили предложения Андреаса Маурера земельной организации CDU. Они включают создания рабочей группы переселенцев и права участия ее представителей в заседаниях организаций и комиссий по решению интеграционных проблем, создание мест уполномоченных по делам переселенцев и занятия их представителями

самых переселенцев. И еще один пункт - внесение кандидатур из переселенцев в список CDU на предстоящие в начале будущего года выборы в земельный парламент - ландтаг Нижней Саксонии.

Сопротивление в руководстве земельной организации CDU в решении этих вопросов сильно обескуражило Андреаса Маурера и Светлану Армпристер. Профессор Клаус Й. Баде во время беседы в IMIS, напротив, нашел в таком подходе определенную последовательность.

К переселенцам у политиков сформировалось отношение как у врачей к пациенту, за которого надо решать, как его лечить, - сказал он.

- "Лечением", то есть интеграцией, занимаются "специалисты", которые оценивают и результаты этой работы. А так как они сами ее делают, то и оценка позитивная. Поэтому разговор о проблемах сюда не вписывается и многими высокопоставленными представителями партии из правительства и каолии воспринимается негативно.

Прием немцев из России в Германии по различным парамафам, препятствие для въезда в страну, созданное в виде языковых тестов, сокращение пенсий, административное определение места жительства на два, теперь уже и на четыре года - эти положения противоречат Ос-

новному закону, отметил исследователь. Он подчеркнул:

- Так нельзя поступать с переселенцами - они немцы, имеющие все гражданские права в этой стране.

Андреас Маурер поведал, что попытки настоять в земельной CDU на своих правах при решении вопросов переселенцев, а также предупреждение о том, что он и Светлана Армпристер выступят на выборах в ландтаг свободными кандидатами, если они не будут включены в партийный список кандидатов, повлекли за собой давление и угрозу: "Тогда вы будете исключены из CDU".

Профессор Клаус Й. Баде объясняет такую реакцию тем, что требования новых граждан изменить их положение воспринимаются политиков правящей партии как критический сигнал, и первая реакция - заглушить его. Политическая самоорганизация новых граждан поэтому вытекает из логики вещей.

Но в общей ситуации возникает одна опасность: если здесь попытаются "собрать урожай" и наберут голоса избирателей-переселенцев право-радикальные партии - это будет иметь драматические последствия для них. Хуже всего, что это неизбежно отравит атмосферу в обществе, а значит еще более осложнится интеграция новых граждан.

На встрече в научном ин-



Д-р Петер Маршалл (слева направо), д-р Мануэла Вестфал, д-р Ханнелоре Оберпеннинг, Андреас Маурер, проф. д-р Клаус Й. Баде, Светлана Армпристер, баронесса Виктория фон дер Буше, проф. д-р Ханс-Йоахим Венцель проанализировали политическую ситуацию немцев из России в Германии.

Фото Г. Левена

ституте были обговорены возможная тактика в политической игре, которая могла бы помочь переселенцам отстоять свои интересы. Обе стороны проявили заинтересованность

в дальнейших контактах. Директор института профессор Ханс-Йоахим Венцель отметил, что это дало бы возможность выявлять идеи, достойные научной экспертизы. Уча-

стники встречи выразили намерение обмениваться информацией и мнениями, а также организовывать дискуссии по проблемам переселенцев.

Георг Левен

P: S. В декабре четыре члена CDU в Нижней Саксонии начали сбор подписей для того, чтобы выступить независимыми кандидатами на выборах в ландтаг. Это Андреас Маурер (избирательный округ 86, Берзебрюк), Светлана Армпристер (избир. округ 81, Мелле-Витлаге), Виктор Каспер (избир. округ 37, Ганновер) и Артур Вагнер (избир. округ 33, Ганновер). Сбор подписей до 26 января. Выборы состоятся 1-го марта 1998 года.